

**КОНЦЕРТНЫЙ  
ЗАЛ****Пятьдесят  
незабываемых  
образов**

Вчера в Большом театре Союза ССР состоялся спектакль «Кармен», посвященный пятидесятилетию творческой деятельности народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР Алексея Петровича Иванова.

Алексей Петрович пришел в Большой театр уже сформировавшимся артистом, имея опыт работы на оперных сценах Ленинграда, Саратова и Горького. И тем не менее тридцать лет служения искусству в прославленной труппе были прекрасной школой для певца. Судьба Иванова-певца была счастливой — он выступал на сцене ведущего музыкального театра страны в то время, когда там еще звучали голоса выдающихся корифеев Н. Обуховой, Е. Степановой, К. Держинской, Л. Савранского, Александра Пирогова, М. Рейзена, И. Козловского, С. Лемешева и других. Мастерство Алексея Петровича развивалось в общении с крупнейшими дирижерами современности — Н. Головановым, С. Самосудом, А. Мелик-Пашаевым.

В репертуаре Алексея Иванова было около пятидесяти разнообразных партий из классических и советских опер. Мне довелось неоднократно выступать вместе с ним в спектаклях «Хованщина», «Севильский цирюльник», «Фауст», «Декабристы», наблюдать его на репетициях оперы «Риголетто». И всегда меня восхищало его стремление выявить наиболее жизненно достоверные черты в характере своих героев, правдиво передать их переживания, раскрыть психологические мотивы их поступков.

Хорошо запомнился мне спектакль «Декабристы» Ю. Шапорина, шедший на сцене Большого театра Союза ССР пятнадцать лет, в котором Алексей Иванов исполнял партию Рылеева. Роль артист воплотил с большой эмоциональной силой.

А. П. Иванов был трижды удостоен Государственных премий СССР за выдающиеся достижения в области вокально-сценического искусства.

Наряду с работой в Большом театре Союза ССР артист выступал на концертной эстраде. Он с успехом гастролировал за рубежом.

В последние годы мы познакомились с Алексеем Петровичем как литератором — он автор книг «Об искусстве пения», «О вокальном образе», «Жизнь артиста» и «Чудо на Оке» (о семье певцов Пироговых).

Замечательный артист по-прежнему в строю, по-прежнему служит советскому театру.

**А. ОГНИВЦЕВ,**  
народный артист СССР.